

Question 1 : Pourquoi la qualité du système d’information est-elle un enjeu pour l’organisation ? 
1.1 L’information 
L’information est un apport de connaissance qui se compose de : 
· Données : indépendantes de l’observateur
· Interprétation attribuée par les destinataires de l’information avec ses paramètres
Typologie de l’information : 
· Contenu : quantitatif ou qualitatif
· Forme : Visuelle, sonore, olfactive, gustative 
· Qualité : exactitude, fiabilité, mise à jour pertinente, accessibilité

1.2 Organisation et système d’information de gestion 
La production de l’organisation est réalisée au moyen d’activités assurées par ses membres.
Au sein de l’organisation il y a : 
· Une division du travail  entre les membres de l’organisation 
· Une coordination du travail grâce à l’information. 
La division du travail à partir d’une certaine taille de l’organisation permet : 
· Une division en service fonctionnelle, un service  étant un regroupement de personnes et de moyens sous une même autorité.
· Une organisation hiérarchique verticale.
Système d’information de gestion :  
Définition : C’est un ensemble structuré de ressources qui organisent la circulation de l’information dans une organisation. La présence d’un SI répond donc à des objectifs de gestion mais aussi à des obligations légales. On peut décliner un SI en plusieurs sous SI fonctionnels. 
Un SI se définit par : 
· Ce qu’il fait (ses fonctions)
· Avec quoi et comment il se fait (ses composantes)
· Pourquoi il le fait (rôle de l’information)
Système d’information et Technologies de l’Information et de la Communication TIC : 
Les TIC ne suffisent plus en elles-mêmes, la façon de les utiliser et d’en faire un facteur d’innovation est essentielle. Elles sont au cœur de la reconfiguration des organisations afin d’en tirer des avantages concurrentiels.
1.3 
Un Si assure 4 fonctions  (Acquisition, Mémorisation, Transformation et Diffusion).
· Capacité de traitement : automatique et rapide de volumes importants de données
· Capacité de stockage : importante pour un coût et un encombrement faible
· Capacité de partager, copier, diffuser les données
Un Si repose sur 3 composantes (Humaine, Organisationnelle et Technologique) .
Définition du SI par ses composantes : 
 Le SI organise le travail des membres de l’organisation autours de technologies, en vue de permettre à celle-ci d’atteindre ses objectifs grâce à l’information. 
1.5  Fonctions et composantes d’un Si de gestion 
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 1.6 Rôle du Si de gestion 
Un SI remplit deux rôles : 
· Opérationnel
· Décisionnel
L’information opérationnelle : 
Nécessaire à la réalisation des activités de processus. Information destinée à l’action.
L’information décisionnelle : 
D’abord les SI ont eu un rôle opérationnel puis il est apparu que les informations opérationnelles pouvaient créer une information décisionnelle.
L’information de contrôle opérationnel et décisionnel : 
Les informations de contrôle reposent sur des indicateurs de résultat que  le système d’information est en mesure de produire. 
Le management de la connaissance : 
Par définition une connaissance est un élément immatériel attaché à une personne. L’importance de connaissances conduit les organisations à mettre en place un management des connaissances afin de : 
· Les capitaliser 
· Les partager
· En faire émerger de nouvelles
1.7 Apports des TIC au SI de gestion  
Les TIC sont une source des gains de productivité : 
· Pour les activités di processus : traitement automatisé, stockage de données
· Pour le processus lui-même : interface et coordination entre les activités (partage et échange d’informations en réseau)
Les TIC ont permis de réduire les délais et les coûts. Les TIC, en particulier les bases de données, partagés en réseau permettent de cumuler les avantages de : 
· La centralisation : la mutualisation des données, l’absence de redondance, la mise à jour unique créée des économies d’échelle
· L’accès de décentralisé : la mise à jour en temps réel, une disponibilité de l’information permanente totale et en tout lieu. 

L’apport décisionnel : 
L’information décisionnelle est souvent issue d’informations opérationnelles. L’exploration de données permet des les exploiter pour essayer d’en tirer des conclusions modèles. En pratique cela se fait à partir d’entrepôt de données qui agrègent et historient des informations des bases de données opérationnelles ; on distingue ces deux types de bases de données car elles n’ont pas les mêmes exigences techniques. Les organisations font face au défi du traitement d’une masse de données, parfois non structurés. 
1.8 Apports des processus au SI
Définition : Un processus est un ensemble d’activités, coordonnées par l’information, produisant un résultat qui satisfait un besoin en consommant des ressources.
Typologie des processus :
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1.9 Apports du Progiciel de Gestion Intégré PGI et du Worflow  au SI
Définition PGI : Un PGI est un logiciel « clé en mains » mais paramétrable répondant à tous les besoins de gestion standardisés articulé autour d’une base de données unique. On l’oppose à un développement spécifique « sur mesure ».
Un progiciel est le fruit du développement par un éditeur ou une communauté, progiciels libres.
Illustration PGI :
[image: ]
Quels sont les avantages et les inconvénients d’un ERP ?
Avantages :
· L’optimisation des processus de gestion (flux économiques et financiers),
· La cohérence et homogénéité des informations (un seul fichier articles, un seul fichier clients, etc.) qui permet de respecter des normes,
· L’intégrité et unicité du Système d'information,
· Le partage du même système d’information facilitant la communication interne ou la mobilité,
· La globalisation de la formation (même logique, même ergonomie),
· Une aide à la productivité,
· Un contrôle centralisé de l’entreprise,
· Une aide à prise la décision rapide.
Inconvénients :
· La mise en œuvre complexe,
· La bonne connaissance et la remise en cause des processus de l’entreprise,
· Le coût : de 5 000 à 12 000 € par utilisateur ( matériel + licence + intégration + formation + maintenance),
· Des difficultés d'appropriation par le personnel de l'entreprise liées aux changements,

Définition WORFLOW : Un workflow est la description de l’enchainement des tâches d’un processus par différents acteurs. Le WORFLOW va pour être défini au sein du PGI et permet d’automatiser les étapes d’un processus.

Illustration WORFLOW (extrait du TD SPECIBIKE sous OpenERP) :
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1.10 Modélisation des processus
Pourquoi modéliser : 
· Comprendre : la modélisation oblige à réaliser un effort d’abstraction (force à réfléchir)
· Communiquer : Bon support de partage entre les acteurs
· Analyser : le modèle peut être analysé et optimisé
· 
Illustration :
[image: ]
Vocabulaire du modèle (Les règles d’émission des résultats)  :
[image: ]
Vocabulaire du modèle (Les règles de synchronisation des résultats)  :
[image: ]
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